
 

 

 

 

คู่มือการให้บริการรับชำระค่าธรรมเนียมบำรุง อบจ.จากผู้พักในโรงแรมและ               

ค่าภาษีบำรุง อบจ.จากน้ำมันและยาสูบ 

กองคลัง องค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา 
 

การใหบริการ 1.คูมือการรับชำระคาธรรมเนียมบำรุง อบจ.จาก
ผูพักในโรงแรม 

2.คูมือการรับชำระคาภาษีบำรุง อบจ.จาก
น้ำมัน/ยาสูบ 

หลักเกณฑและ
วิธีการ 

พระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ.
2540 ไดใหอำนาจองคการบริหารสวนจังหวัดออก
ขอบัญญัติการเรียกเก็บคาธรรมเนียมบำรุงองคการ
บริหารสวนจังหวัดจากผู พักในโรงแรมโดยใน
ปจจุบันองคการบริหารสวนจังหวัดสงขลามีการ
เรียกเก็บคาธรรมเนียมบำรุงในอัตรารอยละ 1 
ของอัตราคาเชาหองพัก 
โดยใหผูควบคุมและจัดการโรงแรม ยื่นแบบแสดง
รายการและชำระคาธรรมเนียม ภายในวันที่ 10 
ของเดื อนถั ด ไป จาก เดื อนที่ มี ก าร เรี ยก เก็ บ
คาธรรมเนียม พรอมบัญชีผูพักและรายละเอียด
คาธรรมเนียมที่เรียกเก็บตามแบบที่นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกำหนด 
 
  

พระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ.
2540 ไดใหอำนาจองคการบริหารสวนจังหวัด
ออกขอบัญญั ติการเรียกเก็บค าภาษีบำรุ ง
องคการบริหารสวนจังหวัดจากน้ำมันและยาสูบ 
ดังนี้ 
-  น้ำมันเบนซินหรือน้ำมันที่คลายกัน น้ำมัน
ดีเซลหรือน้ำมันดีเซลท่ีคลายกัน อัตราลิตรละ 
4.54 สตางค 
-  กาซปโตรเลียมท่ีใชเปนเชื้อเพลิงสำหรับ
รถยนต อัตรากิโลกรัมละ 4.64 สตางค หรือ
ลิตรละ 2.58 สตางค 
- ยาสูบชนิดบุหรี่ซิกาแรต และบุหรี่ซิการ  
อัตรามวนละ 9.30 สตางค 
โดยใหผูประกอบการ ยื่นแบบแสดงรายการและ
ชำระภาษีภายในวันที่  20 ของเดือนถัดจาก
เดือนที่ความรับผิดในอันที่จะตองเสียภาษี
เกิดขึ้น เศษของหนึ่งบาทของภาษีที่ตองชำระให
ปดทิ้ง 

วิธีการ ขั้นตอน
และระยะเวลา
การใหบริการ 

1. กรณยีื่นแบบและชำระคาธรรมเนียมดวยตนเอง 
 
ขั้นตอนที่ 1 ผูประกอบการกรอกรายละเอียดตาม
แบบ 
 
ขั้นตอนที่ 2 เจาหนาที่ตรวจสอบเอกสาร 
      (รับยื่นแบบรายการคาธรรมเนียม 1 นาที 
และตรวจสอบแบบรายการคาธรรมเนียม 1 นาที) 
 

1. กรณยีื่นแบบและชำระคาธรรมเนียมดวย
ตนเอง 
ขั้นตอนที่ 1 ผูประกอบการกรอกรายละเอียด
ตามแบบ 
 
ขั้นตอนที่ 2 เจาหนาที่ตรวจสอบเอกสาร 
      (รับยื่นแบบรายการคาภาษี 1 นาที และ
ตรวจสอบแบบรายการคาภาษี 1 นาที) 
 



การใหบริการ 1.คูมือการรับชำระคาธรรมเนียมบำรุง อบจ.จาก
ผูพักในโรงแรม 

2.คูมือการรับชำระคาภาษีบำรุง อบจ.จาก
น้ำมัน/ยาสูบ 

 
ขั้นตอนที่ 3. แจงยอดชำระคาธรรมเนียมพรอม   
                ออกใบเสร็จรับเงิน 

(ออกใบเสร็จรับเงิน 1 นาที) 
 

ใชเวลาทั้งสิ้น 3 นาที กรณียื่นแบบและชำระ
คาธรรมเนียมดวยตนเอง 

 
2. กรณชีำระคาธรรมเนียมผานธนาคาร 
-  ชำระผานเคานเตอรธนาคาร 
-  ชำระผาน Internet Banking ,                      
Mobile Banking 
 
ธนาคารกรุงไทย สาขาสงขลา                                          
ประเภทออมทรัพย 
เลขที่บัญชี 901-1-68613-6 
 
ขั้นตอนที่ 1. โอนเงินผานบัญชีธนาคาร พรอมสง

แบบที่กำหนดและใบโอนได 4 
ชองทาง ประกอบดวย 

1. สงทางไปรษณีย 
       ฝายเรงรัดและจัดเก็บรายได 
       องคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา 
       900 ตำบลพะวง อำเภอเมืองสงขลา 
       จังหวัดสงขลา  90100 
2. โทรสาร  : 074-890933 
3. e-mail : judkeb2561@hotmail.com 
4. LINE ID : 081-8978757 
 
ขั้นตอนที่ 2. เจาหนาที่ออกใบเสร็จรับเงนิและสง

ใบเสร็จรับเงินทางไปรษณียใหแกผู
ควบคุมและผูจัดการโรงแรม 

 

 
ขั้นตอนที่ 3. แจงยอดชำระคาภาษีพรอม   
                ออกใบเสร็จรับเงิน 

(ออกใบเสร็จรับเงิน 1 นาที) 
 
ใชเวลาทั้งสิ้น 3 นาที กรณียื่นแบบและชำระ 

คาภาษีดวยตนเอง 
 
2. กรณชีำระคาธรรมเนียมผานธนาคาร 
-  ชำระผานเคานเตอรธนาคาร 
-  ชำระผาน Internet Banking ,                   
Mobile Banking  
 
ธนาคารกรุงไทย สาขากาญจนวนิช              
ประเภทออมทรัพย  
เลขที่บัญชี 868-0-00977-6 
 
ขั้นตอนที่ 1. โอนเงินผานบัญชีธนาคาร พรอม

สงแบบที่กำหนดและใบโอนได 4 
ชองทาง ประกอบดวย 

1. สงทางไปรษณีย/โทรสาร 
          ฝายเรงรัดและจัดเก็บรายได 

องคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา  
900 ตำบลพะวง อำเภอเมืองสงขลา        
จังหวัด 90100 

2. โทรสาร : 074-890933 
3. e-mail : judkeb_2557@hotmail.com 
4. LINE ID : 083-0381982 
 
ขั้นตอนที่ 2. เจาหนาที่ออกใบเสร็จรับเงนิและ

สงใบเสร็จรับเงินทางไปรษณีย
ใหแกผูประกอบการ 

 
สถานท่ี/ชอง

ทางการ
ใหบริการ 

1. กรณยีื่นแบบ อบจ.รร.3 และแบบ อบจ.รร.6 
ดวยตนเอง (คาธรรมเนียมโรงแรม) 
 

1. กรณยีื่นแบบ อบจ.01-4  และแบบ                     
อบจ.01-6 (ภาษีน้ำมัน)                  
หรือกรณยีื่นแบบ อบจ.02-1 แบบ อบจ.02-2  



การใหบริการ 1.คูมือการรับชำระคาธรรมเนียมบำรุง อบจ.จาก
ผูพักในโรงแรม 

2.คูมือการรับชำระคาภาษีบำรุง อบจ.จาก
น้ำมัน/ยาสูบ 

 
ย่ืน ณ องคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา                
กองคลัง ฝายเรงรัดและจัดเก็บรายได  
โทรศพัท 0-7489-0971 ตอ 242 
โทรสาร 0-7489-0933  
 
2. กรณโีอนเงินเขาบัญชีธนาคาร                                
ชื่อบัญชี “องคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา
ธนาคารกรุงไทย สาขาสงขลา                                          
ประเภทออมทรัพย 
เลขที่บัญชี 901-1-68613-6 
 
 

หรือ สแกนคิวอารโ์คด้ เพือ่ชำระเงนิ 

 
  
 
 
 
 
 
 
หมายเหต ุ2. กรณโีอนเงินเขาบัญช ีปฏิบัติดังนี้ 
2.1 โอนเงินผานธนาคารใหสงหลักฐาน
รายละเอียดการโอนเงนิ (ใบ PAY IN) พรอมแบบ
ยื่นชำระคาธรรมเนียมโรงแรม (แบบ อบจ.รร.3 
และแบบ อบจ.รร.6) 
 
 
2.2 โอนเงินผาน Internet Banking ,Mobile 
Banking  ใหสงสลิปการโอน พรอมแบบยื่นชำระ
คาธรรมเนียม (แบบ อบจ.รร.3 และแบบ  
อบจ.รร.6) 
 
 
 

(ภาษียาสูบ)  ดวยตนเอง                                        
ย่ืน ณ องคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา                       
กองคลัง ฝายเรงรัดและจัดเก็บรายได                   
โทรศพัท 0-7489-0971 ตอ 242 
โทรสาร 0-7489-0933 
 
2.กรณีโอนเงินเขาบัญชีธนาคาร                         
ชื่อบัญชี “องคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา”
ธนาคารกรุงไทย สาขากาญจนวนิช              
ประเภทออมทรัพย  
เลขที่บัญชี 868-0-00977-6 
 
 

หรือ สแกนคิวอารโ์คด้ เพือ่ชำระเงนิ 

 
 
 
 
 

 
 

 
หมายเหต ุ2. กรณโีอนเงินเขาบัญช ีปฏิบัติดังนี้ 
2.1 โอนเงินผานธนาคารใหสงหลักฐาน
รายละเอียดการโอนเงนิ (ใบ PAY IN)                
พรอมแบบยื่นชำระภาษีน้ำมัน (แบบ อบจ.01-4 

และแบบ อบจ.01-6)  หรือ  

แบบยื่นชำระภาษียาสูบ (แบบ อบจ.02-1 และ
แบบ อบจ.02-2) 
2.2 โอนเงินผาน Internet Banking ,Mobile 
Banking ใหสงสลิปการโอน พรอมแบบยื่นชำระ
คาภาษีน้ำมัน (แบบ อบจ.01-4 และแบบ อบจ.
01-6) หรือคาภาษียาสูบ (แบบ อบจ.02-1 และ
แบบ อบจ.02-2) 
 
 



การใหบริการ 1.คูมือการรับชำระคาธรรมเนียมบำรุง อบจ.จาก
ผูพักในโรงแรม 

2.คูมือการรับชำระคาภาษีบำรุง อบจ.จาก
น้ำมัน/ยาสูบ 

 

               โดย 

*** สามารถยื่นแบบฟอรมพรอมหลักฐานการโอน
เงินได 4 ชองทาง 
1. สงทางไปรษณีย 
       ฝายเรงรัดและจัดเก็บรายได 
       องคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา 
       900 ตำบลพะวง อำเภอเมืองสงขลา 
       จังหวัดสงขลา  90100 
2. โทรสาร  : 074-890933 
3. e-mail : judkeb2561@hotmail.com 
4. LINE ID : 081-8978757 
   หรือสแกนคิวอารโคด 
 
 
 
 
 
 

 

โดย 

*** สามารถยื่นแบบฟอรมพรอมหลักฐานการ
โอนเงินได 4 ชองทาง 
1. สงทางไปรษณีย/โทรสาร 
          ฝายเรงรัดและจัดเก็บรายได 

องคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา  
900 ตำบลพะวง อำเภอเมืองสงขลา        
จังหวัด 90100 

2. โทรสาร : 074-890933 
3. e-mail : judkeb_2557@hotmail.com 
4. LINE ID : 083-0381982 
หรือสแกนควิอารโคด 

 

ระยะเวลาเปด
ใหบริการ 

วันจันทร-วันศุกร ในเวลาราชการ  
ตั้งแตเวลา 08.30-16.30 น. 
** กรณโีอนเงินเขาบัญชีธนาคาร เปดใหบริการ
ตลอด 24 ชั่วโมง 

วันจันทร-วันศุกร ในเวลาราชการ  
ตั้งแตเวลา 08.30-16.30 น. 
** กรณโีอนเงินเขาบัญชีธนาคาร เปดใหบริการ
ตลอด 24 ชั่วโมง 
 

กฎหมายที่ให
อำนาจหนาที่ใน
การจัดเก็บภาษี

และ
คาธรรมเนียม 

และการเปดเผย
ขอมูลการ
ใหบริการ 

1.พระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ.
2540 และที่แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ.
2562 
2.ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา 
เรื่อง การเรียกเก็บคาธรรมเนียมบำรุงองคการ
บริหารสวนจังหวัดจากผูพักในโรงแรม พ.ศ.2542 
และที่แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2564 
3.พระราชบัญญัติขอมูลขาวสาร พ.ศ.2540 
 

1.พระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด 
พ.ศ.2540 และที่แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) 
พ.ศ.2562 
2.ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดสงขลา 
เรื่อง การเก็บภาษีบำรุงองคการบริหารสวน
จังหวัดจากน้ำมันและยาสูบ พ.ศ.2555 
3.พระราชบัญญัติขอมูลขาวสาร พ.ศ.2540 
 

 


